

大一新生报到前丢失入学证件

警方迅速行动一天物归原主 失主：民警就是自己的亲人

青年报见习记者 钟雷

本报讯 8月31日同济大学新生夏令营的报道日当天,17岁的大一新生霍明浩却在前一天弄丢了装着录取通知书和个人档案的背包。眼看开学在即,急哭了的小霍只好向警方求助,并在微博上发出寻物信息。昨日上午,一则来自轨交民警的电话让他宽了心:他的蓝色双肩包找到了。昨日中午,民警专程赶到同济大学,将遗失的背包物归原主,而面对高效的民警,小霍的父亲直呼“民警就是自己的亲人”。

8月30日23时30分,微博上一条寻物启事引起了轨交警方的注意。网友“@小霍呀”(即小霍)发布微博称,自己是同济大学新生,但当天不慎遗失了一个深蓝色双肩背包,内含录取通知书、学籍、户口迁移证、电脑、团籍、兵役证等报道必需品。他表示

自己记不得包丢在哪,只记得从机场坐轨交2号线转10号线,然后走到宾馆,但宾馆录像显示入住时背包就丢了,回想起来很可能落在地铁上了。“第一次求助,真的在哭,我爸也急得哭了。”据了解,17岁的小霍来自辽宁鞍山,事发当天刚从老家坐飞机到上海准备第二天前往学校报道。

民警意识到此包对失主非常重要,随即着手查找。考虑到时间已晚,当班民警决定一面等失主主动上门寻找,另一面准备待第二天联系同济大学校方,获取失主联系方式。上海市公安局轨道交通总队陆家嘴站治安派出所民警堵励承立即与小霍取得联系,并让父子二人发来自己穿昨日服装的照片。轨交警方随后根据二人途经路线,调动沿线20多个地铁站、6家派出所共同寻找小霍的双肩包。为了缩小搜索范围,根据经验,堵励承首先调阅了轨道交通2号

线浦东机场站的监控视频,“首先要确定在进入地铁站之前包是不是还在。”在监控中,北安检口处出现了两个熟悉的身影:8月30日中午12时30分许,小霍将双肩包放在安检仪器上之后,径直离开进入车站,双肩包被他遗忘在安检口处。

在与轨道交通浦东机场站的驻站民警再三确认后,堵励承确信民警发现的无人认领背包即是小霍所寻之包。“你在同济大学等着,我亲自把丢失的包送过去。”堵励承在电话中告知了小霍喜讯。

昨日中午12时10分,同济大学新生夏令营报到处,在将包内的重要证件拿出,检查确认无一遗漏后,小霍捧着双肩包不停向民警道谢。“上海警察简直我们的亲人,”说起警方的工作效率,小霍的父亲比了个大拇指,“这一天一夜跟坐过山车一样,真的很感谢上海的警察!”

■都市脉搏

市场监管行政处罚信息系统上线

本报讯 记者 陈晓颖 随着昨日上海市市场监管行政处罚信息系统上线启动,上海市市场监管行政处罚系统实现“四合一”。青年报记者在启动仪式上获悉,“四合一”系统上线后,消费者投诉的案件办结效率将提高一倍。

据介绍,上海市市场监管行政处罚信息系统包括案源管理、案件管理、辅助功能、纠错管理四大功能模块,涵盖线索处理、立案、调查、强制措施、处理决定、执行、结案归档等执法办案的全部流程。操作界面上,按照“待办”、“已办”进行事项管理,将案件办理的各个环节,根据各相关人员的岗位职责、权限分工,自动分配至相应的经办人员,相应操作痕迹全程记录。重要法律文书必须在系统流程中生成,纳入计算机系统管理,最大限度保证执法的公正、透明。同时,从便利操作的角度,设置了流程树、案件纠错、跟踪、查询等辅助功能。

上海市工商局局长陈学军表示,该系统的正式上线,将结束上海各区市场监管局执法人员在工商、质量技监、食品药品监管、物价等不同案件信息系统之间来回切换的烦恼,实现通过一个信息系统即可处理多个领域执法案件的建设目标,对推动市场监管行政执法的统一性和规范化水平,将发挥积极的作用。

女子吃外卖小龙虾 闹肚子获赔万余元

本报讯 记者 卢燕 夏女士因食用外卖小龙虾引发急性肠胃炎,导致医疗费、误工费等损失,要求涉案小吃店承担80%的赔偿责任,赔偿各项损失2.3万余元。上海市长宁区法院审理后判决小吃店赔偿夏女士1.1万余元。小吃店不服一审判决提出上诉。近日,二审法院作出终审裁判:驳回上诉,维持原判。

去年8月5日晚上,夏女士通过手机拨打涉案小吃店的外卖电话,买了小龙虾食用,夏女士大约吃了2斤,夏母大约吃了1斤。据夏女士讲,当晚临睡前就觉得肚子有点不舒服,之后,她母亲在次日零时许,她自己在次日凌晨2点半左右,先后出现呕吐以及背部及颈部肌肉酸痛,头晕、恶心、四肢乏力等症状。清晨5点半,夏女士驾车去医院就诊并住院治疗,医生诊断为急性肠胃炎、横纹肌溶解。

公开开庭审理后,长宁法院于近日对本案作出一审判决:被告小吃店应赔偿原告夏女士1.12万元。

承办法官傅君解释说,在类似案件中,被告方负有比原告方更重的举证责任。以本案为例,原告就当晚购买、食用小龙虾,次日凌晨出现恶心、呕吐等症状,并于次日清晨去医院就诊,被诊断为急性肠胃炎、横纹肌溶解等提供了相关证据。法庭依生活常理,推断原告因食用小龙虾不适而去医院治疗有着比较强的关联性。同时,结合鉴定机构的意见,不能排除原告就医与食用不洁食物之间的关联性。因此,举证责任转移到被告一方。

40批次包包竟有25批次不合格

上海抽检245批次包类、鞋类、服装 振荡冲击性能不合格成包类通病

近期,市工商局集中组织执法力量对长宁、静安2个区域17家商场、超市销售的245个批次包类、鞋类、服装进行了市场检查和质量抽检,经检测,有57个批次不合格,不合格检出率为23.3%。不合格项目涉包类的振荡冲击性能、缝合强度等;鞋类的钢勾心、帮底剥离强度、外底硬度等;服装的PH值、色牢度、纤维含量等。

青年报见习记者 钟雷



消费者购买打折皮鞋。

青年报资料图

25批次包类冲击性能不合格

此次抽检中不合格率最高的为包类产品,抽检的24个品牌40个批次包类产品中,有25个批次检出不合格,不合格检出率超过六成。背提包、旅行箱包不合格项目主要是振荡冲击性能、缝合强度、摩擦色牢度、箱(包)锁和标识。

振荡冲击性能不合格成了通病,25个批次不合格产品无一幸免,其中,背提包12个批次,旅行箱包13个批次。抽检发现,不合格商品在模拟振荡冲击测试后出现连接处开线脱落、包体开裂、提把断裂,衬部件、金属部件变形等现象。如上海联家超市有限公司古北店销售的标称由上海午未天旅游用品有限公司生产的“午未天”牌魔幻万向轮拉杆箱28(型号规格:D1433),提把测试4次、测提把测试8次后,两侧连接处固定件分别损坏,箱体开裂(标准要求负重20KG,测试提把400次、测提把400次,包体应无开裂,各部件不变形,无断裂、损坏、开线)。

据了解,振荡冲击性能不仅考核背提包的背带、提把、侧提把等部件

与包体的结合牢固度,还考核这些部件本身的断裂强度,包体面料断裂性能、缝合工艺等综合性能。该指标不合格,箱包可能无法正常使用。

此外,还有4个批次产品出现缝合强度不合格的问题。不合格商品缝合强度实测值均与国家标准不符,如上海百联西郊购物中心有限公司销售的标称由贝拉维拉服饰股份有限公司生产的“Bellvilles”牌包(型号规格:BGS9M00060),缝合强度实测为63N(标准值应≥196N),与国家标准相差甚远。缝合强度考核箱包主体部位面料、缝线的牢固度。该指标不合格,直接导致包袋破损,影响正常使用。

剥离强度不合格易致鞋类开胶

此次抽检中,鞋类成了另一不合格产品的“阵地”。在对鞋类32个品牌40个批次产品的抽检中,18个批次不合格,不合格检出率为45%。“MONNAL-ISA”、“HISPANITAS”、“MJUS”等品牌均有多款产品黑榜在列。鞋类不合格项目主要是钢勾心、帮底剥离强度、外底硬度、耐折性能、色牢度和感官质量。

不合格产品中,帮底剥离强度不合格问题最突出,达7批次,不合格

商品实测值均与国家标准不符,如在尚嘉中心博柏利(上海)贸易有限公司第一分公司销售的标称由博柏利(上海)贸易有限公司生产的“博柏利”牌皮鞋(型号规格:39168551/39,37),剥离强度实测为:左脚22N/cm、右脚25N/cm(标准值应≥40(N/cm)),与国家标准相差近一倍。剥离强度测试鞋帮与鞋底的粘着牢固度,该指标不合格,鞋类穿着后容易开胶。此外,还有5个批次鞋类钢勾心不合格,3个批次外底硬度不合格。

在对服装类产品的抽检中,165个批次服装中共有14个批次不合格,不合格检出率为8.5%。其中晶品购物中心14个受检批次有5批次不合格,单个商场中不合格批次最多。服装不合格项目主要是PH值、色牢度、纤维含量和产品使用说明。

根据抽检结果,工商部门已责令相关经营者立即停止销售不合格商品,对库存商品、在售商品进行全面清理,限期落实整改措施,督促经营者按照相关法律法规的要求主动采取措施,保护消费者合法权益,同时,工商部门将依法对销售不合格商品的经营者立案调查。